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Załącznik nr 8 do Wytycznych dla Wnioskodawcy

Dodatkowe zasady kwalifikowalności dla beneficjentów czeskich
Załącznik do Wytycznych w kwestii oceny kwalifikowalności wydatków
Rzeczywiste wykazywanie wydatków 
Wydatki są wykazywane w oparciu o faktycznie poniesione i pokryte koszty kwalifikowalne, udokumentowane dowodem księgowym lub innym dokumentem potwierdzającym zapłatę. 
Wymagania odnośnie dowodu księgowego określone są w ustawie o księgowości nr 563/1991 Dz. U. Republiki Czeskiej, zgodnie z późniejszymi zmianami. Dowody księgowe wykorzystywane w celu wykazywania kwalifikowalności wydatków (faktury, paragony itp.) muszą spełniać wymagania odnośnie dowodów księgowych, określone w ustawie nr 235/2004 Dz. U. Republiki Czeskiej w obowiązującym brzmieniu, a także wymagania ogólne odnośnie dowodów księgowych. 
Zakup środków przez beneficjenta dokumentowany jest zazwyczaj przez dowody księgowe (faktury przyjęte), umowy zakupu i dokumenty dostawy (lub protokoły odbiorcze), wypisy z ewidencji gruntów i budynków (w przypadku kupna działek i nieruchomości, które wpisane są do ewidencji gruntów i budynków, zgodnie z ustawą nr  344/1992 Dz. U. Republiki Czeskiej, o ewidencji gruntów i budynków Republiki Czeskiej), które umożliwiają udowodnienie przeniesienia własności ze sprzedającego na kupującego.
W przypadku udowadniania potrącenia (kompensacji) wierzytelności konieczne jest załączenie dokumentu potwierdzającego obustronną kompensację wierzytelności.
Koszty personelu 
Podstawowym kosztem kwalifikowalnym w dziedzinie kosztów personelu są koszty wynagrodzenia, do których należą: wynagrodzenie brutto, pensja lub wynagrodzenie za umowę o dzieło/zlecenie pracowników pracujących nad projektem (w tym projektami pomocy technicznej), w tym wynagrodzenia ustawowe lub wynagrodzenia dodatkowe (np. za nadgodziny, pracę w święta i dni wolne ustawowo, jeżeli pracownik wykonywał w tym czasie prace bezpośrednio związane z projektem, bonusy i premie itp., jeżeli spełniają one warunki podane w zasadach ogólnych). 
Za wydatek kwalifikowalny uznaje się również kompensację wynagrodzenia w przypadku wystąpienia przeszkód natury osobistej, w związku z którymi pracownik nie może wykonać pracy lub usługi (np. badanie u lekarza, ślub, urodzenie dziecka, absolutorium, udział w pogrzebie członka rodziny itp.). Dokładny zakres świadczeń zastępczych podany jest w kodeksie pracy Republiki Czeskiej (część ósma).
Do wykazania ogólnych kwalifikowalnych kosztów personelu w ramach projektu służyć mogą np.:
· listy płac i rozliczenia za okres 1 miesiąca, zawierające zazwyczaj informacje dotyczące wynagrodzenia brutto w danym okresie (z wyszczególnieniem pozycji), składek na ubezpieczenie zdrowotne i społeczne, zaliczek na podatek dochodowy osób fizycznych i innych potrąceń (oszczędności i lokaty, raty kredytów itp.) oraz innych elementów nieopodatkowanych (zasiłki z ubezpieczenia zdrowotnego) itp. Z wyżej wymienionych dowodów księgowych musi jasno wynikać związek kosztów personelu z danym projektem. 
· rekapitulacje wynagrodzeń lub inne odpowiednie formy poświadczenia ogólnych kwalifikowalnych kosztów wynagrodzenia pracowników (np. rozpisanie kosztów wynagrodzenia) w danym okresie. 
Bardziej szczegółowe informacje na temat problematyki wykazywania znaleźć można w dokumencie "Wymogi dokumentacji" na stronie programu: http://www.cz-pl.eu.  
Koszty nabycia nieruchomości i prac budowlanych 
Zakup gruntu
Grunt należy poddać ekspertyzie, opracowanej zgodnie z ustawą nr 151/1997 Dz. U. Republiki Czeskiej, o ekspertyzach, zgodnie z późniejszymi zmianami. Ekspertyza nie może być starsza niż 6 miesięcy od zakupu nieruchomości. Za wydatek kwalifikowalny uznaje się cenę zakupu, maksymalnie jednak do wysokości ceny podanej w ekspertyzie.
Zakup budynku
Budynek należy poddać ekspertyzie, opracowanej przez biegłego sądowego w danej dziedzinie, zgodnie z ustawą nr 151/1997 Dz. U. Republiki Czeskiej, o ekspertyzach, zgodnie z późniejszymi zmianami. Ekspertyza nie może być starsza niż 6 miesięcy od zakupu nieruchomości. Za wydatek kwalifikowalny uznaje się cenę zakupu, maksymalnie jednak do wysokości ceny podanej w ekspertyzie. Budynek musi spełniać wszystkie wymagania ustawowe, przede wszystkim przepisy dot. bezpieczeństwa i higieny oraz przepisy prawa budowlanego i rozporządzeń dodatkowych, z wyjątkiem przypadków, w których częścią projektu jest przystosowanie budynku do obowiązujących przepisów prawnych.
W przypadku gruntów i budynków, które wpisane są do ewidencji, zgodnie z ustawą nr 344/1992 Dz. U. Republiki Czeskiej, o ewidencji gruntów i budynków Republiki Czeskiej, wydatki na zakup nieruchomości uznaje się za kwalifikowalne, jeżeli prawo własności wpisane jest w ewidencji lub też jeśli prawo własności nie jest jeszcze wpisane w ewidencji, można je jednak udowodnić poprzez propozycję wpisu do ewidencji potwierdzoną przez urząd miasta lub gminy oraz umowę nabycia prawa własności (np. umowa zakupu, umowa darowizny). Wypis z ewidencji gruntów i budynków musi zostać przedłożony przed złożeniem wniosku o płatność. 
Jeżeli budynek nie jest wpisany do ewidencji, wartością decydującą dla oceny kwalifikowalności wydatku na zakup nieruchomości jest data transferu lub przeniesienia prawa własności. 
Koszty związane z zakupem nieruchomości (i ogólnie z zakupem inwestycyjnych środków trwałych) składają się na cenę zakupu i doliczane są do ceny zakupu (korekta § 47 rozporządzenia nr 500/2002 Dz. U. Republiki Czeskiej, zgodnie z późniejszymi zmianami).
W zależności od stopnia dokończenia budowy i celu jej przeznaczenia, najpóźniej przed podpisaniem Umowy projektu / wydaniem Decyzji o przyznaniu dotacji beneficjent składa następujące dokumenty: 
· w przypadku budynku, który uzyskał już zezwolenie na oddanie do użytku / decyzję w sprawie możliwości przedwczesnego wykorzystania budynku / decyzję w sprawie możliwości tymczasowego wykorzystania budynku, beneficjent składa któryś z wyżej wymienionych dokumentów, 
· w przypadku niedokończonych budynków na etapie budowy (jeżeli beneficjent kupuje w ramach projektu budynek w fazie budowy), beneficjent składa ważne pozwolenie na budowę, zgodnie z ustawą nr 183/2006 Dz. U. Republiki Czeskiej o planowaniu przestrzennym i regulaminie budowlanym, zgodnie z późniejszymi zmianami, ewentualnie inne dokumenty wymagane przez Instytucję Zarządzającą (np. dokumentację projektową budowy).
Prace budowlane
Prace budowlane w ramach projektu muszą być realizowane m.in. zgodnie z wymaganiami ustawy nr 183/2006 Dz. U. Republiki Czeskiej, o planowaniu przestrzennym i regulaminie budowlanym (prawo budowlane) w obowiązującym brzmieniu, oraz w zgodzie z ustawą nr 134/2016 Dz. U. Republiki Czeskiej, o zamówieniach publicznych, w aktualnym brzmieniu lub ustawy 137/2016Sb. (u postępowań rozpoczętych przed 01.10.2016).
Amortyzacja 
Za wydatek kwalifikowalny na potrzeby oceny kwalifikowalności wydatków uznaje się amortyzację liniową (obliczoną na podstawie początkowej kwalifikowalnej ceny środka trwałego), najwyżej do wysokości proporcjonalnej części amortyzacji rocznych, ustalonej z dokładnością do miesięcy lub dni przypadających na okres realizacji projektu. 
Beneficjent, który wykorzystuje amortyzacje jako wydatki kwalifikowalne, ma obowiązek wykazania kwalifikowalnej w ramach projektu ceny zakupu amortyzowanego środka trwałego, na przykład w formie karty inwentaryzacyjnej środka. Karta inwentaryzacyjna środka z reguły zawiera informacje dotyczące nie tylko ceny nabycia środka oraz jej poszczególnych elementów, ale również daty rozpoczęcia amortyzacji, okresu amortyzacji środka zgodnie z kwalifikacją w określonej grupie amortyzacji oraz stawek obowiązujących przy obliczaniu amortyzacji na cele projektu itp.  
Leasing 
Do wykazania kosztów kwalifikowalnych służy na przykład umowa leasingu/wynajmu, kalendarz rat, przyjęte faktury wystawione na poszczególne raty, a także dokument potwierdzający uiszczenie poszczególnych rat (np. wyciąg z konta bankowego). Jeżeli przedmiot nie jest wykorzystywany wyłącznie w danym projekcie lub jego wykorzystanie nie jest tożsame z okresem realizacji projektu, beneficjent ma obowiązek wykazania kalkulacji proporcjonalnej części leasingu/wynajmu, którą uważa za kwalifikowalną. Z kalkulacji tej musi jasno wynikać okres, w którym przedmiot leasingu/wynajmu wykorzystywany był na potrzeby danego projektu, rzeczywista wysokość rat leasingu/kosztów wynajmu w okresie realizacji projektu, a także ogólna wysokość kwalifikowalnego leasingu/wynajmu. 
VAT (uzupełnienie rozdz. Wydatki niekwalifikowalne)
VAT jest kwalifikowalny wyłącznie dla beneficjentów, którzy nie mają prawa do odliczenia podatku VAT. Prawo do odliczania podatku VAT określa ustawa nr 235/2004 Dz. U. Republiki Czeskiej, o podatku VAT. 
Kwalifikowalny podatek VAT odnosi się wyłącznie do świadczeń, które same w sobie uznane być muszą za kwalifikowalne. Jeżeli świadczenie uznano za kwalifikowalne tylko w części proporcjonalnej, podatek VAT odnoszący się do takiego świadczenia jest kwalifikowalny wyłącznie w takiej samej części proporcjonalnej. 
Jeżeli partner jest płatnikiem VAT a VAT w przypadku wydatku kwalifikowalnego podlega zasadzie odliczenia za pomocą wskaźnika proporcji, zgodnie z § 76 ustawy nr 235/2004 Dz. U. Republiki Czeskiej, o podatku VAT (tzw. świadczenia po odliczeniach), kosztem kwalifikowalnym jest wyłącznie proporcjonalna część VAT, co do której partner nie może rościć sobie możliwych do udowodnienia praw do odliczenia na deklaracji podatkowej, tj. tylko ta część VAT, która obliczona została w oparciu o tzw. wskaźnik proporcji odliczenia. Pozostałą część VAT, której nie można odliczyć na podstawie wskaźnika proporcji odliczenia, w ramach kontroli Deklaracji zrealizowanych kosztów za część projektu wykonywanej przez Kontrolera, uznaje się w pełnej wysokości jako wydatek niekwalifikowalny. W takim wypadku Kontroler uznaje wyłącznie podstawę opodatkowania (tj. bez VAT), zaś VAT uznaje za wydatek kwalifikowalny w okresie, kiedy znany jest już faktyczny wskaźnik proporcji na potrzeby kalkulacji prawa do odliczenia (w momencie składania Deklaracji zrealizowanych kosztów za dany okres monitorowania, w którym składane jest rozliczenie roczne z Urzędem Skarbowym).  Koszty kwalifikowalne, przy których VAT podlega zasadzie odliczenia podatku za pomocą wskaźnika proporcji, zgodnie z § 76 ustawy nr 235/2004 Dz. U. Republiki Czeskiej, o VAT, należy zaznaczyć w spisie wydatków.
Jeżeli partner pozna wskaźnik proporcji dla określonej części VAT w terminie późniejszym niż termin złożenia końcowej Deklaracji zrealizowanych kosztów za określoną część projektu, podany w harmonogramie, danej części VAT nie można uznać za wydatek kwalifikowalny. 
Nie jest wówczas możliwe odliczenie podatku za pomocą wskaźnika proporcji.
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