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 „Filmografie Jaroměř, Josefov“

· mikroprojekt

· Prioritní osa 2 (PO2)

· Specifický cíl: Zvýšení návštěvnosti regionu prostřednictvím vyššího využití potenciálu přírodních a kulturních zdrojů

Myšlenka projektu

Hlavním cílem projektu je zvýšit návštěvnost v našem městě skrze filmovou turistiku. 
Jaroměř a pevnostní město Josefov mají obrovský potenciál pro filmaře, kteří město hojně využívají při natáčení jejich filmových snímků. Rádi bychom nabídli filmovým nadšencům, ať už turistům či místním, úplně jiný pohled na město, skrze filmové plátno. 
Film je především spojen s obrazovým, audio a video materiálem. Proto bychom se rádi vydali cestou elektronické prezentace projektu, a to jak formou vzniku webových stránek, tak hlavně realizací mobilní aplikace, která by se pro její uživatele stala jakýmsi průvodcem po městě plném filmových zákoutí.

Výhodou elektronického zpracování projektu je i fakt, že se dá neustále doplňovat a upravovat. Administrátor tak bude vždy, když se ve městě natočí další film, doplňovat seznam tak, aby prezentace byla co nejaktuálnější.
V rámci bezplatné mobilní aplikace vznikne hra pro uživatele „po stopách filmů“. Uživatel si nejprve zvolí film z nabídky, která se bude skládat ze seznamu filmů točených na území města. Uživatel na svém mobilním telefonu, tabletu apod., může shlédnout filmový trailer, přečíst si o ději, či prohlédnout fotografie z natáčení zvoleného filmu. Aplikace pomocí mapy uživatele doprovodí na místo-místa, kde se filmové scény natáčely. Následuje soutěžní otázka, která bude orientována přímo na místo, kam aplikace uživatele dovede. Pokud uživatel pomyslně „odemkne“ určitý počet filmových míst zodpovězením soutěžních otázek, ukáže se mu zpráva s pozváním do TIC v Jaroměři, kde obdrží svoji výhru. 
Cenami pro uživatele by mohly být výrobky některé z charitativních organizací, které by v nejlepším případě nějak souvisely s filmovou tématikou. Pomohli bychom touto cestou podpořit chráněné dílny či charitativní projekty a zároveň odměnit filmové turisty.

Aplikace bude uživateli nabízet možnost zobrazit získané „skóre odemčených filmových míst“ na svém facebookovém profilu a sdílet ho tak s ostatními. Pokud této nabídky uživatel využije, je tu velká šance šíření celého projektu sociálními sítěmi a oslovení tak dalších filmových turistů.
Výstupy projektu















náklady/cenový odhad/ Kč
· Webová prezentace






40.000 – 100.000 

(s redakčním systémem, responzivní design)

· Mobilní aplikace






300.000
(s platformou pro Android, Windows, Apple iOS
+ redakční systém) 

· Logo/symbol/kreslená postavička, které/á se bude objevovat
20.000
v aplikaci, na webových stránkách a provázet napříč filmy

· Informační letáčky o projektu 




20.000

(papírová forma propagace mobilní aplikace a webových stránek)

· Výherní předměty






100.000 

· Získání filmového materiálu (ČSFD, NFA, …)


200.000

Součet
:
    740.000 Kč
